



АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

23 мая 2018 г.
№ 23052018/728

Экспертное заключение

**Копилка “Государственная
Трудовая Сберегательная Касса”.**

Время изготовления: 1920-е годы.

Место изготовления: СССР.

Материалы и техника исполнения:

медный сплав, штамп;

никелирование.

Размер: 8,0х6,8 см.

Владелец: частное собрание.



Копилка в форме бочонка с рельефными поясками в верхней и нижней части.

На тулове изображение герба СССР и надпись “Государственная Трудовая Сберегательная Касса”.

На крышке щель для монет и круговая надпись: “Храни каждую свободную копейку на сберегательной книжке”.

Вытрясти монеты из этой копилки было нельзя, так как щель закрывалась изнутри подвижной шторкой.

В короткий период НЭПа в стране был выдвинут лозунг “Обогащайтесь”, рубль официально назывался “золотым”, возродились банки и биржи. Тогда широкую компанию по пропаганде накопления денег мелкими суммами развернули Государственные трудовые сберегательные кассы. Памятки разъясняли, как буквально по копейкам можно скопить с помощью копилки небольшие суммы, что давало прекрасный дополнительный повод для открытия сберегательной книжки.

Распространявшиеся сберкассами копилки имели новую символику и соответствующие времени девизы: “Государственная сберегательная касса – кошелек и кассир трудящихся”, “Храни каждую свободную копейку на сберегательной книжке”, “Сберкассе в быт трудящихся”, “Будь бережливым в мелочах, разумно используй каждую копейку”, “Бережливость в мелочах приближает к большой цели”. К традиционным формам бочонка и сундучка добавилась книжка. В процессе ликвидации НЭПа копилки были призваны пережитком буржуазного прошлого и больше в СССР не выпускали.

**Копилка является предметом антиквариата и
обладает коллекционной ценностью.**

Эксперт по культурным ценностям
Бызов О.И.

